



OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele
Pécel, XVII. Évfolyam 7. szám, 2023. február 18.



Egyházközségi farsang

Február 18-án ismét megrendezésre kerül egyházközségünkben az immár hagyományos farsangi bál, melynek (korábbi évekhez hasonlóan) a Szent Erzsébet Iskola ad otthont. Igaz a koronavírus miatt az utóbbi években kezdetben visszafogottabban került megrendezésre, majd teljesen elmaradt, azonban idén újra megrendezésre kerül ez az esemény.



Kis visszatekintésként: kezdetben 2006-ban a Petőfi Sándor Általános Iskolában került sor erre a farsangi bálra. Akkori plébánosunk, Burger Ferenc atya kezdeményezésére Kaszap Ági, a karitás csoport akkori vezetője szervezte meg, ahol a különböző színvonalas műsor része volt az énekes, zenés, verses és prózai, de minden esetben humoros előadások.

Ezt követte az ifjúsági hittanosok nyitótánca, majd a közösségi tánc.

Az este folyamán folyamatosan volt lehetőség a büfében enni és inni valamint, a teaházban hangulatos beszélgetésekben részt venni, illetve az este egy pontjaként táncházba is be lehetett kapcsolódni.

Bár az eseményen kezdettől fogva minden korosztály részt vehetett, az évek során a program kiegészült a jelmezversennyel, amely ugyan javarészt a gyerekek körében volt népszerű bárki más is benevezhetett rá. Ennek az eredményét az este folyamán hirdették ki.

További kiegészítés volt a vírus előtti utolsó évben a tombola sorsolás, amely tovább emelte az est fényét. Ennél a pontnál mindenki együtt izgult, hogy vajon mikor húzzák ki az általa előzetesen kiválasztott számot.

A farsang megszervezése (helyszíni kiválasztása, az ottaniakkal és a zenészekkel való egyeztetések, a berendezések optimális elrendezése, stb.) mindig komoly munkát igényel.



Ezúton is köszönjük mindenkinek, aki ebben a munkában bármi módon részt vesz.

Csokonay Ágnes

Nagyböjtre hangolódva

Hamvazószerdán és a rákövetkező vasárnapon a hívek homlokát az előző év virágvasárnapján szentelt barka hamujával hintik meg a szentmiséken, vagy kis kereszt alakú hamujellel jelöli meg a pap, miközben hagyományosan a következőket mondja: „**Emlékezzél, ember, hogy por vagy és porrá leszel!**” Újabban pedig hozzáteszi: „**Tartsatok bűnbánatot és higgyetek az evangéliumban!**”

A hamu az elmúlás jelképe. Eleinte a hamuval való megszórás csak nyilvános bűnbánók szertartása volt. Az idők során ez a szokás átalakult, majd a XII. századtól az egyházi szertartás része lett, amelyet még 1091-ben rendelt el II. Orbán pápa.

Mivel a vasárnapokat az Egyház nem tekinti böjti napnak, a VII. század óta szerdai nappal kezdődik a nagyböjt, így hamvazószerdától húsvét vasárnapig a böjti napok száma éppen negyvenet tesz ki. A Szentírásban és az abból kiinduló keresztény hagyományban a negyvenes szám mindig az egyes események jelentőségét emeli ki.

Jézus Krisztus nyilvános működésének megkezdése előtt negyven napot töltött a pusztában.

Negyven napig tartott a vízözön, negyven évig vándorolt a pusztában a zsidó nép, Mózes negyven napig tartózkodott a Sínai hegyen és Jónás próféta negyvennapos böjtöt hirdetett Ninivében.

A negyvennapos böjt a IV. századra vált általánossá a keresztény világban. A XI. századig olyannyira szigorú volt, hogy késő délutánig semmit sem ettek; húst, tejterméket és tojást pedig a böjti napokon egyáltalán nem fogyasztottak.

Az egyház mára enyhített a böjti szabályokon, de hamvazószerdára és nagypéntekre szigorú böjtöt ír elő: a 18 és 60 év közötti híveknek csak háromszor lehet étkezniük és egyszer jóllakniuk. E két napon és nagyböjt többi péntekén 14 évesnél idősebb tagjait arra kéri az egyház, hogy a böjti fegyelem részeként ne fogyasszanak húst.

A nagyböjt liturgikus színe a lila, amely jelképezi a liturgiában a bűnbánatot. Ugyancsak a bűnbánat jeleként marad el a nagyböjt egész folyamán a szentmisékben az alleluja, amely a liturgiában az öröm legközvetlenebb kifejeződése; a templomot ez időszakban nem díszíti virág. Az egyháznak sajátosan a nagyböjthöz kötődő szertartása a péntekenkénti keresztúti ájtatosság, amelyen a hívek mintegy végigkísérik Krisztust a kereszthalála felé vezető úton. A böjt vallásos gyakorlata a bűnbánat, a megtisztulás, az áldozat és a könyörgés fontosságát állítja középpontba, kifejezi az ember Isten iránt tanúsított szeretetét és az érte való áldozatvállalását.

Böjti lepel (lat. velum quadragesimale):

1. selyem vagy vászonlepel az oltár eltakarására. Kezdetben a szentélyrekesztő előtt v. fölött az egész szentélyt v. csak az oltárt takarta hamvazószerdától nagyszombatig. Középen függönyszerűen szétnyílt. A passió jeleneteit vagy a szenvedés eszközeit hímezték, illetve festették rá. Használata 1000 körül már bizonyítható. A 14-15. sz.: az egész nyugati egyházban elterjedt, a 17. sz.: még előfordult.

2. viola színű kendő feszületek eltakarására feketevasárnaptól nagypéntekig, a képekre nagyszombatig. A 9. sz. óta használatos. Több magyarázata van: a régi szakértők szerint azért takarják el a képeket, hogy ne vonják el a figyelmet a böjtről és a szenvedésről; mások szerint a román korpuszok dicsőségesen uralkodó Krisztusát takarták el, hogy a szenvedő Krisztusra irányítsák a figyelmet; ismét mások szerint a nagy nyilvános vezeklések maradványáról van szó. A nyilvános vezeklés korában ugyanis a hamvazás után a vezeklőket a templom előterébe vitték, hogy ne lássák a liturgiát. Amikor már az egész hívő közösség hamvazkodott, előlük a nagy böjti lepellet fedték el az oltárt, később már csak a képeket és feszületeket. **Forrás: metropolita.hu**

A keresztút lelke



A keresztút a nagyböjt ájtatossága. Máskor is szoktunk végezni, de nagyböjtben rendszeresebben, jobban, többször. A keresztút-járás lelkületét a nagyböjt Nagy Szenvédőjétől: Krisztustól kell megtanulnunk.

A keresztútról tudjuk, hogy az ő életében nem mellékes epizód volt csupán. Nem olyan volt, mint amikor meg akarták kövezni, vagy még előbb, mikor Heródes halálra kereste. Pilátus házatól a Golgotáig tartó szakasz betetőzője és legteljesebb megvalósítója volt annak, amiért egyáltalán a földre jött: a megváltásnak. És ezzel együtt szinte célja a megtestesülésnek. Hiszen az Isten Fia azért lett emberré, hogy megváltson bennünket.

Íme, micsoda hatalmas távlatokat nyit rögtön a keresztút! Minden stációja mögött ott van a hitünk egész világa. Ott az eredeti bűn, Isten szeretete, igazságossága, ott van a megtestesülés és a megváltás. És mindez a legszélsőségesebb, legélesebb és legvéresebb megjelenésében. A bűn itt nem valami gyermek-ijesztgetés, hanem elsötétülő nap, hasadó szikla, öklét rázó tömeg és korbács alatt vonagló test. A bűn a keresztúton mutatja meg igazi arcát. A megtestesülés pedig nem angyal-ének és szelíd názareti ház, hanem lázas gyötrődés és kínos halál. Hogy mi a megtestesülés, itt látod meg igazán. És most mit jelentett nekünk Isten szeretete, mit jelentett Szűz Máriának, hogy Isten-

anyja, mindezt a keresztút mutatja meg igazán. Itt találod összegyűjtve és a legutolsó következményekig végigvezetve az egész katolikumot.

És ezek mutatják meg a keresztút-járás igazi lelkületét is. Jézus Krisztus nem azzal kezdte életét, hogy a keresztútra lépett. Harminchárom évig készült rá. És amikor nekiindult, már mögötte volt negyvennapos böjt, sok magányos, éjszakai imádkozás, rengeteg csoda, sok küzdelem és vita az igazságért, az Oltáriszentség megalapítása. Szinte azt lehetne mondani, csak ezek után merete felvenni a keresztet.

Mi ebben a tanítás számunkra? A keresztút tizennégy stációja nemcsak a katolikusokat és Krisztus életét sűríti magába, hanem az ember életét is. Nemcsak arról a Nagy Keresztútról beszél, amit a földön járunk valamennyien. És olyan megdöbbenően kevés az az ember, aki bírja!

Miért? Mert nem is bírhatja. Mert ahhoz, hogy valaki az életet elkeseredés nélkül vigye, elég sok dolog kell. Rengeteg imádság és hit. Katolikus meggyőződés és kegyelmi élet. Bátorság és Istenre hagyatkozás. De nem akkor, mikor már fel kell venni a keresztet, hanem előbb!

Az életnek csak három megoldása van. Az egyik az örültek háza, a másik az öngyilkosság, a harmadik a hit. Negyedik már nincs. Most gondold arra az óriási teherpróbára, amit a mai élet minden embernek jelent, és gondold a gyermekkorod szálnalmas hittanulásaira és átunatkozott miséire, elhagyott gyónásaira, és megérted, miért nem bírja a mai ember a keresztet. Mázsás pöröly alá nem tehetsz cserépdarabokat. A mai élet tragédiája tulajdonképpen ennyi: súlyos idők, teherbírás nélküli emberek.

Most már látod: mire tanít az első kereszt és Krisztus példája. A keresztviseléshez nem elég egy gondolat vagy szándék. Erősítsd magadban minden eszközzel a teherbíró katolikumot. Hitet, önmegtagadást, imádságot, természetfeletti életszemléletet.

És milyen lelkülettel járd magát a keresztúti ájtatosságot? Alapbeállítottság: az emberi részvét. Amit most mondom, persze nem kell megtartanod, de néha azért próbáld meg. A keresztút elvégzéséért az Úristentől ne kérj semmit. Amikor az Úr vergődik és szenved, ne gondoljunk még akkor is a mi apró kis kívánságainkra. Legyen végre egyszer egy imádság, amiből egészen hiányzik az önzés. Kérj az Úrtól áldozáskor, szentmisén, egyéni imádságodban, körmeneten vagy akármikor. De mikor keresztet hordoz és lázasan vergődik, akkor ne!

A bevezető imában csak mondd el: Uram, én ezért nem kérek semmit! Csak azért jöttem, mert Veled szeretnék lenni, mikor szenvedsz. Nyíljon meg egy kicsit a szíved, és vedd észre a szenvedő embert! És így a keresztút hozzásegít, hogy önző és kapzsi aranyborjú-táncosokból megint emberekké váljunk, és emberi közelségbe jussunk Jézushoz. Tudom, hogy Ő Isten volt. De nem azért lett ember, hogy mindig felhők felett keressük.

Ha jól akarod végezni a keresztutat, elsősorban ne a fölséges Istent keresd ott, hanem a szenvedő Istenembert, aki mindenkiel jót tett, és a végén ezt kapta. És nem tartanám magam katolikusnak, még kereszténynek sem, de még embernek sem, ha nem volnék mellette ezen az úton. Nem azért, hogy kapjak valamit, hanem mert érző ember volnék én is.

Az Úr egyszer azt mondta magáról, hogy Ő az út, igazság és élet. Eléggé látod már, hogy az ő útja: keresztút. Eléggé érzed, hogy az ő igazsága vérző igazság. Nem könnyű egyik sem. De a kettő terheiért kárpótol a harmadik. Mert a krisztusi élet csupa szépség és ragyogás.

Mert a mi hitünk: roskadozó út, vérző igazság, de boldog élet.



Forrás: karizmatikus.hu

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2023. Febr. 19 – 26.

Évközi VII. hét

		Jeles napok	Szentmise	Miseszándék	Egyéb programok
18	SZOMBAT		Előesti sztm: 18:00	Ács és Nagy csal élő és + tagjai	
19	VASÁRNAP	ÉVKÖZI 7. VASÁRNAP Könyörgőnap a világ éhezöiért	10:30 18:00	Gorác sz csal élő és + tagjai Barna Jözsefné Mária l.ü.	
20	HÉTFŐ		7:30	+Ágnes l.ü., élő és + cstg	
21	KEDD	Damiáni Szt Péter	7:30		Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
22	SZERDA	Hamvazószerda	8:30 (Iskolamise)		
23	CSÜTÖRTÖK		—————		Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:00-21:00
24	PÉNTEK	Szt Mátyás	18:00	+Tóth Sándorné Ilona l.ü.	Keresztút: 17:15 Bibliakör: 19:00 (Iskola)
25	SZOMBAT		Előesti sztm: 18:00	+Tóth Sándor és fel Ilona l.ü.	
26	VASÁRNAP	NAGYBÖJT 1 VASÁRNAPJA	10:30 18:00	Bertók csal élő és + tagjai Bakonyi Imre és fel. Éva	

– Hamvazószerda szigorú böjti nap: e napon a hústilalom mellett háromszor szabad étkezni és csak egyszer jóllakni. A böjt megtartása kötelező mindazoknak, akik a 18. életévüket betöltötték, de a 60-ikat még nem kezdték meg. A hústilalom vonatkozik mindenkire 14 éves kortól. Nagyböjt péntekjei böjti napok: a húseledeltől való megtartóztatás kötelező mindazok számára, akik már a 14. életévüket betöltötték.

- Nagyböjt péntekjein a szentmise előtt közvetlenül, negyed 6 ó-tól keresztúti ájtatosságot végzünk a templomban.
- A Nagyböjt 1. vasárnapi szentmisék végén hamvazást tartunk azok számára, akik Hamvazószerdán nem részesültek a szentelményben.
- Jövő vasárnap a perselyadományokat a katolikus iskolák javára gyűjtjük.
- Mindenkinek ajánlom figyelmébe a ferences atyák által készített kalendáriumot, mely Nagyböjt minden egyes napjára ad a napi olvasmányok mellé egy rövid elmélkedésre szánt gondolatot és egy megvalósítandó lelki feladatot. A kalendáriumot az egyházközségi levelezőlistán kiküldtük, honlapunkról letölthető, valamint idősebb testvéreink számára néhány példány erejéig a templomba is kitettük.
- A karitászcsoport egy hajdúsági kistalu lakói számára gyermekruhát, fiatal felnötteknek való ruhát, tápszert, pelenkát, babakellékeket, babakocsit gyűjt február 25-én, 26-án és március 4-én, 5-én a hittanteremben a misék idejében. Kérjük, hogy csak jó állapotú, használható minőségű tárgyakat hozzanak adományként.